

## САНИТЕТСКА ПОКАЗНА ВЕЖБА „ПРОЛЕЋЕ 2017”

# ДВЕ ЛАКЕ ПОЉСКЕ БОЛНИЦЕ

**Н**а простору Касарне „Бањица” и у сали Наставно-научног већа Војномедицинске академије недавно је одржана завршна санитарна показна вежба „Пролеће 2017”. У вежби су учествовале старешине Тренинг центра санитарне службе, слушаоци 11. класе за резервне официре санитарне службе и наставници организационих јединица ВМА, који су реализовали наставу. Њима су се придружили и кадети 3. и 4. класе Медицинског факултета ВМА Универзитета одбране, а завршници вежбе присуствовали су заменик начелника ВМА пуковник проф. др Драган Динчић, старешине Управе ВМА и начелници организационих јединица.

Тема „Пролеће 2017” била је збрињавање угрожених и пострадалих лица

у условима ванредних ситуација – земљотрес. О циљевима вежбе учеснике и посматраче информисао је командант вежбе потпуковник др Жељко Јадранин, а о ситуацији на терену говорили су кадет Есмер Фејзић, у улози начелника штаба, и слушаалац разводник Јелена Нишевић, у улози начелника санитарета.

Сценарио је био следећи. Након земљотреса који је погодио део Србије у јутарњим часовима, почетни извештаји о процени штете су нејасни. Регионални водовод је прекинут, као и гасовод. Оштећени су резервоари нафте, путеви су у прекиду, а има и срушених мостова. Велики број индустријских објеката и објекат инфраструктуре су у колапсу и ситуација је нејасна. Здравствени центри и фабрике хемијских средстава претрпели су штету.



Великом броју људи потребан је смештај, а има доста повређених и оболелих. Осим тога, после извињања на терену, хигијенско-епидемиолошка ситуација оцењена је као несигурна и могуће су појаве цревних зараза, које се преносе храном и водом.

Кризни штабови погођених градова Сектора за ванредне ситуације МУП-а Србије послали су захтев Министарству одбране за помоћ у санирању последица земљотреса и министар одбране одобрио је употребу медицинских капацитета и специјализованих медицинских тимова ВМА за пружање потребне помоћи у рејону захваћеном земљотресом.

Вежба се потом одвијала по радним тачкама, а кадет старији водник прве класе Стефан Видаковић, који је



Слушаоци 11. класе за резервне официре санитетске службе, заједно с кадетима 3. и 4. класе Медицинског факултета ВМА Универзитета одбране, њиховим наставницима и старешинама Тренинг центра санитетске службе, извели су недавно Санитетску показну вежбу „Пролеће 2017”. Паралелно са том вежбом, у Касарни „Бањица” одвијала се и евалуација лаке пољске болнице Балканских медицинских снага.



хируршка интервенција како би им се спасио живот.

О раду на свим тим тачкама посматраче су детаљније информисали слушаоци и кадети, младе санитетлије – Александра Ђајић, Марија Ступар, Душан Стеванов, Стефан Петковић, Барбара Ђорђевић, Александра Радивојевић, Биљана Гавриловић, Бојана Јовановић, Ивана Ђорђевић...

Последње радне тачке биле су рад у евакуационом одељењу и у санитетској прихватници на хелидрому ВМА, одакле су повређени евакуисани ваздушним путем. Хеликоптерски транспорт повређених и оболелих извели су припадници 204. ваздухопловне бригаде новим хеликоптером Ми-17. Том делу вежбе прису-

ствовали су и директорка Директората за цивилно ваздухопловство Мирјана Чизмаров са сарадницима.

Паралелно са показном вежбом „Пролеће 2017”, у Касарни „Бањица” одвијала се евалуација болнице Балканских медицинских снага. За те потребе развијена је лака пољска болница, која је као донација добијена од Краљевине Норвешке и она је први пут функционисала у пуном капацитету. У њеном раду учествовало је шездесетак припадника санитета из Македоније, Босне и Херцеговине, Словеније, Црне Горе и Србије.

Сумирајући утиске вежбе „Пролеће 2017”, њен командант потпуковник др Жељко Јадраин рекао је да су слушаоци и кадети добили конкретна



био у улози командира санитетске чете, провео је присутне по одељењима лаке пољске болнице. Присутнима је приказан рад мешовите превентивно-медицинске екипе на подручју захваћеном земљотресом и мешовите психолошко-психијатријске медицинске екипе. Потом су имали прилику да виде како се ради на пријемно-тријажном одељењу, активности хируршких мобилних тимова и збрињавање у стационару лаке пољске болнице. На овом нивоу збрињавају се повређени првог реда хитности, где је неодложна



практична знања о томе како се пацијенти на терену тријажирају, како се примарно збрињавају и како се евакуишу до центра више надлежности, где могу да се дефинитивно збрину, те да је вежба испунила све постављене циљеве. ■

Мира ШВЕДИЋ  
Снимио Јово МАМУЛА